

# 天津中草药杂志社编委会暨药物发展国际研讨会在济南召开

2011年11月4—6日天津中草药杂志社4刊编委会在山东省济南市顺利召开，来自全国各地的100多位专家出席了会议，共同总结工作、展望未来！会议在杂志社的精心安排下，在编委们的积极参与下取得了圆满成功，达到了既定目标，为杂志社的进一步发展打下了坚实的基础。

此次编委会隆重、热烈、团结、务实！会议期间，各位专家针对品牌建设、数字化、网络化、国际化以及杂志社的可持续化发展积极建言献策，对杂志社取得的成绩给予了充分的肯定，同时也对存在的不足提出了中肯的意见和建议。目前中草药杂志社正处于发展的重要时期，《中草药》获得了中国新闻出版行业的最高奖——第二届中国出版政府奖期刊奖，影响力进一步提升；Chinese Herbal Medicines（CHM，中草药英文版）正在向国际权威检索系统SCI、Medline等发起冲锋，国际化道路日趋明朗；《现代药物与临床》和《药物评价研究》经历了改刊的困难时期，逐步走上正轨，正在为进入国内核心期刊积极筹备着。此次编委会的成功召开，对杂志社理顺思路、制定目标、选择对策、承前启后有着十分重要的作用。杂志社各编辑部会后将对各位专家的意见和建议进行认真的梳理和总结，并完善下一步发展规划。

为了打造一支高效务实的高水平编委会队伍，使其真正成为杂志社发展的强力支撑，本次编委会对编辑委员会的组成和结构进行了较大幅度的调整。经编委会讨论决定，对于一些因为身体或工作原因、专业方向等不适合担任编委的专家，不再担任杂志社的编委，而增加部分学术能力强、对担任编委积极性高的各学科中青年专家作为杂志社相应刊物的编委。杂志社编委会调整情况如下：《中草药》编委新增23名，调整15名；CHM第一届三次编委会，未作调整；《现代药物与临床》编委增加22名，调整14名；《药物评价研究》编委新增10名。

药物发展国际研讨会的专家报告个个精彩，刘昌孝院士“世界医药看中国”的报告从世界医药的角度深入剖析了中国医药产业所面临的机遇和挑战；世界中医药学会联合会副会长、全欧洲中医药学会联合会主席董志林先生的报告“欧盟传统药品法给中药企业带来的机遇”和世界中医药学会联合会副主席、全澳中医与针灸学会会长林子强先生的报告“中医药在澳大利亚立法与发展”全面介绍了欧盟和澳大利亚对中药的管理模式，为中药“走出去”提供了积极的参考；中国医学科学院药用植物研究所所长陈士林教授“中药DNA条形码分子鉴定及研究方法创新探讨”、南京中医药大学副校长段金廒教授“药用生物废弃组织器官资源化学研究”、烟台大学药学院刘珂教授“基于传统中药的先导化合物筛选与优化”也都分别就各自的研究成果进行了深入的阐述，并为中药现代化和国际化提供了很多开发性的思路，引起了与会者的强烈共鸣，并引发了热烈的讨论。

衷心感谢各位编委和特邀编委及审稿专家对天津中草药杂志社的支持和厚爱，也请各位专家继续关注杂志社的发展，并在审稿、撰稿、约稿等各方面继续对杂志社提供鼎力支持，共同创造天津中草药杂志社更加辉煌的明天！